

王荣等在沪考察环保产业侧记

本报记者 路国成

这里，曾经是4万平方米的老工业厂房。沧桑的建筑，设备的轰鸣，随着时间的推移，都已化作历史的胶片。如今，她在旧址上漂亮地转身，孕育着无限的绿色潜能。

这里是上海花园坊节能环保产业园，一个由旧厂房改造而成的环保园区，与我区着力打造的环保产业园，虽然定位不同，起步有早晚，但其先进的发展理念，非常值得我区借鉴和学习。

1月26日上午，来沪参加“2010亭湖（上海）投资说明会”的区领导王荣、吕锦、杨雪峰、朱淑萍等，在有关方面负责人的陪同下，来到花园坊节能环保产业园和上海环境能源交易所，实地感受其蓬勃的生命力。

一来到花园坊节能环保产业园，王荣等就感受到了热情的欢迎。互相问候后，话题很快切入到双方都关心的环保产业领域。

“我们抱着学习的态度慕名而来，希望借鉴花园坊在园区运作、定位和建设等方面的经验，推进盐城环保产业园发展。”区委书记、区人大常委会主任王荣满怀诚意地说。

“目前，我们园区主要有四个方面的功能，一是做展示，二是发展上海环境能源交易所，三是做集成，四是做服务……”，上海花园坊节能环保产业园区总经理张国新从园区的功能、现状及发展前景等方面一一介绍，我区考察人员认真进行记录。

上海花园坊节能环保产业园虽然启动时间不长，但取得的成效已经十分明显。每年的经济效益趋于稳定，其中仅厂房租金就达到四、五千万，而其所产生的社会效益则无法估量。花园坊节能环保产业园的发展轨迹，生动地诠释着环保产业的美好前景。

(下转第2版)

现场新闻

## 市委督查组来亭了解市会落实情况

1月26日上午，市委督查组来我区督查贯彻落实市委五届六次全会精神情况。区委副书记徐龙波等陪同。在介绍我区经济社会发展总体情况时，徐龙波说，自市委五届六次全会召开以来，我区上下坚持以全会精神为指针，全力推进招商引资、项目实施、载体建设、城市拆迁、维护稳定等各方面工作，取得了显著成效。徐龙波表示，我区将以市委的督查为动力，进一步加强市委全会精神的贯彻落实，并以此推动当前各项工作的深入开展。力求在培植优势特色新产业上有突破，不断提升区域发展竞争力；力求在“引大靠强”上有突破，以一批重大项目推动区域经济跨越发展；力求在服务发展上有所突破，为圆满完成“开门红”目标和完成全年目标任务提供坚实保证。

督查组一行还实地察看了盐城环保产业园和青墩接线工程等现场，对我区贯彻落实市委五届六次全会精神的效果给予充分肯定。

(孙成栋)

# 新“三个年”，启全区发展新局面

1月26日，我区在上海成功举行投资说明会，共签约项目20个，总投资127.3亿元，涉及环保制造、园区建设等多个领域；1月18日上午，江苏闽源食用菌加工项目在盐城农副产品批发市场举行开工典礼；同日，由便仓镇引进实施、总投资2亿元的飞国新型建材项目开工建设……进入新年，全区各地、各部门以区委全会、区“两会”精神为指针，围绕“特色产业突破年”、“重大项目攻坚年”、“机关效能提升年”活动，掀起了以一流作风主攻重大项目、培植特色产业的热潮，招商引资、项目推进的捷报不断传来。

坚持重点工作重抓，以贯穿全年的工作为主线，强势推进经济社会发展，是我区实现跨越发展的一个特色做法、重要经验和品牌举措。新的一年，乘着宏观经济企稳向好的东风，抢抓长三角一体化和沿海开发走向纵深的机遇，我区自加压力提出了“一二四五”奋斗目标：“一”就是规模以上工业投资超100亿元，农民人均纯收入超1万元；“二”就是一般预算收入超20亿元，城镇居民人均可支配收入超2万元；“三”就是协议利用外资3亿美元（其中实际到帐外资不少于1.5亿美元），农村土地百亩以上规模流转不少于3万亩；“四”就是招引亿元以上工业项目40个（其中10亿元以上项目10个），财政总收入

力争超40亿元；“五”就是新增全社会注册资本超50亿元，旧城改造面积50万平方米左右。

为了保证这些具有挑战性的目标全面实现，我区以突破优势特色产业为主题，再度推出“三个年”活动：按照“有规划、有园区、有龙头、有品牌”的目标，举全区之力推进环保、现代物流和LED光伏能源、农产品加工交易四大特色产业，全力培植优势特色产业；继续围绕重大项目“攻坚”，奋力在世界500强企业、和国内100强企业和行业前10强企业引进，以及在打造新产业领军企业上求得新突破，全年拟招引10亿元以上重大特大项目10个以上。

为保证“特色产业突破年”、“重大项目攻坚年”活动取得实效，又以“机关效能提升年”活动为其提供强有力的支持和保障。

目标催人奋进，活动指导工作。从新年第一天开始，我区广大干群就围绕“一二三四五”目标，扎实开展“三个年”活动，立足培植特色新兴产业重大项目。1月1日，连续第三年在新年第一天召开全区招商引资暨开放型经济工作会议，以实际行动表明区委、区政府对这项工作的高度重视，以及抓好这项工作的坚定信心和坚强决心。

## 一着不让干当前 全力夺取“开门红”

## 物价局结对帮扶暖人心

“岁寒尤应念民生，一枝一叶总关情。”1月25日，区物价局部分党员来到该局结对帮扶的步凤镇庆元村16户特困户家中进行走访慰问，向他们送去党和政府的温暖关怀。

在走访慰问活动中，他们为每户困难家庭送上了粮油等生活用品，并与结对帮扶对象拉家常，亲切交谈，向他们了解家庭生活、身体等情况，鼓励他们坚定生活信心，克服暂时困难，祝福他们过一个欢乐祥和的春节。

（戴淑薇）

## 我区一审计人员受省表彰

日前，从全省审计工作会议上传来喜讯：区审计局副主任科员谢兆坤被评为全省审计系统先进个人，成为我区审计系统近年来获此荣誉的第一人。

近年来，我区审计系统广大干部职工弘扬“依法、求实、严格、奋进、奉献”的审计精神，与进俱进、开拓创新，积极履行审计监督职责，涌现出一批先进个人，为促进全区经济健康运行提供了强有力的保障。

（嵇仁东）



1月22日下午，黄海街道计生站召开迎春茶话会，大家总结了2009年的工作，畅谈了新一年的发展思路，并就创新创优开展计生工作提出建议和意见。图为茶话会场景。罗文桂 摄

（上接第1版）花一世界，这是花园坊的内涵和主题。漫步在花园坊内，一个个细节，构成了令人由衷赞叹的环保世界。

花园坊的卫生间，不是用水冲洗，而是凭借先进的技术进行清洁，既卫生又节能；会议室内 的桌椅，看似设计简洁，却最适合人们使用；外墙保温技术的使用，使室内气温平稳温和；利用废弃材料制作成的昆虫乐队雕塑，增添了园区的文化气息；节能环保类车辆优先停泊的车位，时刻提醒着人们要实践环保；至于太阳能利用技术等，更是涵盖园区的各方面……

这还不是全部。正在园区内举行的上海科学节能展示，从产业前景到生活利用，全方位展示了节能环保项目的巨大发展空间。置身其中，无处不节能，无处不环保。王荣等认真观看，详细了解环保产业的最新资讯，并就盐城环保产业园的下一轮建设进行探讨。

离开环保气氛浓厚的花园坊，与我区已经展开合作的上海环境能源交易所是此次学习考察的另一个重点。2008年5月正式挂牌成立的该交易所，是全国首家国际化综合性环境能源交易平台。王荣等实地参观交易所的交易大厅，详细了解情况介绍，并希望双方今后进一步拓宽合作领域，完善合作平台，不断促进合作双赢。

## 五星村全力跻身“亿元村”

1月26日，记者从五星街道五星村了解到，该村今年力争经济总量实现30亿元，增长28%，财税收入实现超1亿元，增长17%；村民人均纯收入实现13000元，增长10%。

今年，该村将重点做好车站商贸城、五星小学综合楼等储备项目的建设，加快五星商贸中心、嘉园不夜城、五星科技服务楼等在建项目的建设进度及装修工作，并大力推进招商引资工作，全年争取招引1000万元—

（孙紫竹 周强）

## 先锋基础设施实现大提升

记者日前从先锋街道获悉，该街道去年通过“基础设施提升年”活动，在4个列市、区重点城建项目拆迁建设以及社区后街背巷建设方面取得了十分显著的成效，全街道人居环境得到明显改善。

该街道在2009年先后完成了先锋路、剧场路、东河二六组和解放北路先锋段等重点城建拆迁项目，累计签订拆迁协议和拆除房屋625户。其中，除剧场路步行街项目正在完善拆迁扫尾工作外，投资14亿元的先锋

（孙成栋 王兆辉）

## 永丰：三业并举打造经济强镇

1月24日，记者在永丰镇采访时了解到，该镇目前正紧锣密鼓地加快仁达牧业和冠生园食品项目的二期工程建设，积极筹建环农发路黄金梨示范观光带……新年伊始，该镇迅速贯彻落实区委、区“两会”精神，以“三个年”活动为抓手，坚持工业、服务业、农业并重，谋求全年经济社会大发展、新跨越。

刚刚过去的2009年，该镇重抓园区工业化、集镇城市化、农业产业化建设，经济社会发展呈现出质量好、速度快、后劲足的良好态势。截至去年12月底，该镇共完成财政收入2661万元，规模以上工业增加值2.02亿元，全社会固定资产投资5.89亿元，农民人均收入832元，新办民营企业50家，新增注册资本1.6亿元。

进入新年，该镇继续把发展经济作为第一要务，突出工业经济重点重抓，全力提升主体经济支撑能力，不断增强经济总量。为了提升项目承载力，该镇按照4平方公里的

规划，加快实施三里工业园区的建设，做好园区内供电、供水、排水等配套设施，还贴心地规划和建设与园区相配套的多功能区，以一流载体、一流服务吸引客商。与此同时，该镇还依托产业招商，力争全年招引亿元项目2个，千万元项目12个。并着眼延伸和增粗产业链，锁定塑料制品、纺织、玻璃、机械、产品加工等优势产业，按照产值超亿元目标重点培养冠生园食品、金双龙纺织、鑫诚玻璃等企业。据该镇相关负责人介绍，今年该镇将投入1.23亿元完成技改企业13家，新增定报企业6家，新增税收超千万元企业1家，新增超百万元企业7家以上。

（蒋守富 庄重）

深入贯彻区委六届五次全会精神



连日来，全区广大中小企业积极拓展市场，组织订单，加快生产，努力实现首季“开门红”，为全年经济良好运营开好头、起好步。图为伟业服饰有限公司车间内生产场景。庄重摄

## 南洋绿化计划再增4个百分点

近日，南洋镇组织群众在村居和重要交通干道位置植树添绿，抢抓时机掀起冬季绿化的热潮。

去年，该镇以公路绿化为契机，以国债防护林、农田林网、广场绿地三大工程为龙头，以集镇绿化、农村绿化建设为重点，全年共栽植林木21.7万株，新增国债防护林2900亩，新建高标准农田林网1800亩，完善高标准农田林网5000亩，建成林业示范村一个，建成公路绿化27.8公里，绿化覆盖率提高4个百分点。农村绿化、集镇绿化、公路绿化在市、区历次检查验收工作中均名列前茅。今年，该镇见早行动，快行动，以公路绿化、国债防护林建设为基础，突出集镇绿化、新农村村庄围村林建设，拟完成林木栽植总量12万株，通村公路绿化27公里，成片造林1100亩，建成林业示范村2个，完善农田林网3600亩，绿化覆盖率新增4个百分点，确保提前超额完成全年绿化任务。（石云 胡宏贵 陈志勇）

## “文化生活也要小康”

郝寿玉 周晶晶

“想不到我们新兴镇也有这么美的公园了！”日前，今年58岁的新兴镇新南居委会居民倪同军手扶公园栏杆，背倚凉亭木柱，面对着波光粼粼的水面，脸上荡漾着难以抑制的笑容。公园里三三两两的人群，踏着仿古青砖铺就的曲径，徜徉在花草丛中，有着与倪老同样的感受。

伏河文化休闲公园是今年新兴镇关注民生、改善全镇4万居民精神文化生活而建设的“大手笔”民生工程。整个公园占地30多亩，总投资超300万元。在公园的北侧紧邻，是投资也近300万，风格新颖、建筑面积近2000平方米的新兴镇文化综合大楼和近5000平方米的文化娱乐广场。该镇党委副书记张伟中告诉记者，“我们投入这么多搞社会文化事业，就是要让全镇群众共享发展成果，在物质生活实现全面小康以后，精神文化生活也达到全面小康！”

小特写

## 青墩实施“科技致富”计生户

1月26日，青墩镇三尖村计生户王晓芳占地10多亩的养鸡场终于创办起来了。她激动地对记者说：“如果不是镇领导、镇计生服务中心协调有关部门、单位基本建成全面小康社会。各项社会事业全面进步，先后被授予“全国双拥模范城”、“江苏省科技示范区”、“社区服务示范区”、“人口与计划生育示范区”和全省首批“平安县（市、区）”等荣誉称号。”

近年来，青墩镇以提高计生户整体素质为目标，以实施“计生户科技致富工程”为切入点，因地制宜创新计生工作载体，多层次、多渠道、有选择地对全镇的100多个计生户进行技术指导和项目扶持。截至目前全镇已涌现出计生科技示范户40余户，计生科技致富带头人20名。

## 土地规模流转渐成我区农民增收“加速器”

1月16日，在青墩镇才堂村耐盐苗木种植基地，该村二组农民吉同林高兴地向记者介绍说：“我可尝到土地流转规模化的甜头了！去年流转土地5亩，每亩租金550元，加上各种补助，每亩土地流转收入可达700多元，另外还有在种植基地上打工的1万多元，每年收入13500元，比种地多收入6000多元。”

去年来，我区以促进农业提升增效，推进农业规模经营，增加农民收入，发展农村经济为根本出发点和落脚点，紧紧围绕打造“江北市场竞争第一县（市、区）”的目标，加快土地流转规模化发展。目前已组建土地股份合作社38家，入股面积2.1万亩，入股农户5000多户，入股农民在合作社打工工资收入达750多万元。

在政策的激励下，各镇依照“依法、自愿、有偿”的原则，大力推进连片土地流转工作，高效农业呈现喜人发展格局。便仓镇高起点规划

并启动了“万亩蔬菜、万亩湖桑、万亩制种、百只家禽”的“四万”工程，并大胆开展连片流

转，今年新增连片流转面积4万多亩，总面积达8万亩以上，使农民人均纯收入增长11%。

为切实推进全区农村土地流转规模化，我区制定出台了一系列政策措施，下发了三个关于农业农村工作的指导性文件，创新土地流转机制，对农村土地连片流转制定了明确的奖励政策，并在全区组织实施农业“三·三”示范工程，带动面上的土地流转规模化。据区农办主任虞龙壮介绍，我区先后在南洋镇东团村、盐东镇正洋村、步凤镇红升村和青墩镇洋湾村等

地进行了土地股份合作试点工作，农户以土地向合作社入股，流转的土地由合作社作为载体承租项目，进行具体运营；政府对达千亩以上的村给予2万元的奖励，引导土地流转向规模化发展。目前已组建土地股份合作社38家，入股面积2.1万亩，入股农户5000多户，入股农民在合作社打工工资收入达750多万元。

去年来，我区以促进农业提升增效，推进农业规模经营，增加农民收入，发展农村经济为根本出发点和落脚点，紧紧围绕打造“江北市场竞争第一县（市、区）”的目标，加快土地流转规模化发展。目前已组建土地股份合作社38家，入股面积2.1万亩，入股农户5000多户，入股农民在合作社打工工资收入达750多万元。

在政策的激励下，各镇依照“依法、自愿、有偿”的原则，大力推进连片土地流转工作，高效农业呈现喜人发展格局。便仓镇高起点规划并启动了“万亩蔬菜、万亩湖桑、万亩制种、百只家禽”的“四万”工程，并大胆开展连片流转，今年新增连片流转面积4万多亩，总面积达8万亩以上，使农民人均纯收入增长11%。



近期，南洋镇东团大棚蔬菜基地在全力做好去冬蔬菜供应的同时，积极做好今年春季的蔬菜上市工作。图为1月25日该基地工人正在大棚内翻土，为种植新一茬的蔬菜做准备。

全区已有5万亩特色种养基地

去年以来，我区各地按照“因地制宜、培育特色”的工作思路，结合实际，积极发展和壮大特色高效农业建设规模。目前，全区特色种养基地总面积已达5万亩。

记者在现有特色产业基础上，不断壮大永丰黄金梨、青墩西甜瓜、盐东羊角椒、伍佑梅花鹿等一批特色产品基地建设规模，并依托区位独特优势，大力招引具有都市农业特点的特色农业项目，先后新建了步凤草莓、盐东甜叶菊、永丰獭兔、青墩耐盐苗木等特色种养基地。同时，休闲渔业项目也如雨后春笋般迅速发展起来，目前盐城四周东有亨东生态农业园，西有长坝西景园俱乐部，南有伍佑绿色庄园，三家农庄休闲乐园，北有新兴现代渔业示范园，为市区居民周末假日提供了休闲观光的好去处。

（卜以勇）

## 伍佑涌现600多“特色致富户”

1月23日，伍佑镇举行新年第一期特色致富项目培训班，吸引100多位农民参加，掀起“特色致富”的热潮。

近年来，伍佑镇按照发展“特色化、高效型、复合式”新型农业经济的思路，积极引导农民学技术、上项目，通过粮经并进、种养结合，使农民家致富有途径、人人增收有门路。该镇利用区位优势，在204国道沿线为农民广泛开辟创业场地，并通过政策、资金等方面的支持力促农民上项目，先后帮助90多位农民从事木材加工、农副产品收购及食品生产。同时，对人多地少的家庭，与市、区劳务输出部门联系，免费进行技术培训。先后培训2000余人，输出劳务1700人。在此基础上，依托农村资源优势，精心培育特色大户，使养鸡、养猪、养鹅、养鹿、养牛业蓬勃兴起。据了解，该镇目前已拥有600多户农民成为“各有绝活”的特色致富户，为农民经济发展注入了强大活力。

（尹红斐 孙成栋）



## 2010亭湖(上海)投资说明会成功举行

## 步凤水利绿化“双管齐下”

（上接第1版）城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入达17800元、8830元，全面小康社会建设18大项25项指标有23项达标，以区为单位基本建成全面小康社会。各项社会事业全面进步，先后被授予“全国双拥模范城”、“江苏省科技示范区”、“社区服务示范区”、“人口与计划生育示范区”和全省首批“平安县（市、区）”等荣誉称号。

连日来，步凤镇按照区委、区政府新一轮的绿化工作要求，充分借鉴打造德惠、兆丰风景河的成功经验，坚持高起点规划、严要求落实、快速度推进，以刚疏浚的河道为绿化推进载体，以凤洋河景观带为示范典型，在沿河长12公里的两侧，种植杨树2万株，种植面积300亩左右，努力实现2010年全镇绿化植树40万株以上目标。

该镇采取“一事一议”筹一点，相关村（居）拿一点，施工单位垫资一点，利用土源置换一点的四项措施，累计投入资金30多

万元，解决水利建设资金难题，提前完成了79.6万方的土方任务。其中疏浚区级河道2条17公里32万方，疏浚镇级河道3条14公里19.6万方，村庄河塘整治涉及5个村10万方，施工过程中，该镇始终坚持“民生工程、质量为本”的理念，狠抓工程关键环节，严把工程质量关，专门组织分工干部、专业技术人员，按照工程质量标准，及时跟踪督查，发现问题及时整改，保证了每项工程的质量。截至目前所有工程都已保质保量全部结束。

（程明庄）

1月24日，记者在盐东镇东南村养鸡大户王兴华家采访时看到，3万多只蛋鸡在全封闭的现代化养鸡场里进食、产蛋。由于严格管理、科学饲养，所产鸡蛋全部达到绿色无公害标准，每天有数千公斤鸡蛋通过经纪人销往全国各地超市、农贸市场，一直供不应求，“小鸡蛋”给他家每天带来上千元的纯收入。

近年来，东南村在大力实施“以工兴村”战略的同时，紧紧围绕“农业增效、农民增收”这一目标，充分发挥本村农业资源优势和三县（区）交界的区位优势，依托玉米、豆饼等饲料交易市场的兴旺，积极引导广大农户发展蛋鸡规模养殖。至2009年底，该村蛋鸡养殖户达200多户，其中年

## 东南村：“小鸡蛋”成就“大产业”

施，卫生消毒制度等，确保生产出来的鸡蛋符合食品安全标准要求，发挥农产品品牌增值效应。

为增强抵御市场风险的能力，做大做强蛋鸡产业，该村还组织养殖户和农民经纪人牵头成立合作社，发展社员200多人，以“合作社+经纪人+养殖户”的生产模式，实现炕解、饲养、销售一条龙的服务体系，从良种苗鸡统一供应、饲料统一配制、疫苗统一注射，到鸡苗的统一销售，最大限度地保障了社员的利益。目前全村蛋鸡饲养量接近100万羽，每羽鸡蛋产生纯效益20元以上，仅此一项全村人均增收达2000